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Выступленне кіраўніка дэлегацыі Беларускай С СР

к. в. к і с я л ё в А
на пленарным пасяджэнні X I  сесіі Генеральнай Асамблеі А А Н  па егіпецкаму

пытанню 18 студзеня 1957 г.Пан старшыня,ІІанове дэлегаты,Дэлегацыя Беларускай ССР уважліва вывучыла мемарандум генеральнага сак- ратара ААН пана Хамаршэльда аб вьжа- нанні раней прынятых рэзалюцый Гене- ральнай Асамелеі, якія прадугледжваюць вывад англійскіх, французскіх і ізраільскіх войск з егіпецкай тэрыторыі. Генеральны сакратар інфармуе нас аб тым, што анг- лійскія і французокія войскі ўжо выве- дзены з тэрыторыі Егіпта ў той час, як ізраільокія войскі толькі збіраюцца эва- куіраваць Сінаііскую пустыню і адмаўля- юцца эвакуіраваць раён Шарм Эль-Шайх, размешчаны на заходнім узбярэжжы залі- ва Акаба. Да гэтага часу генеральнаму сакратару яевядомы таіксама намеры із- раільскага ўрада адносна выканання рэза- люцый аб вывадзе ізраільсжіх войек з раё- на Газы. Міністр замежных спраў Егіпта пан Фаўзі ў сваім пісьме на імя генераль- нага саікратара ААІІ ад 11 студзеня 1957 года паведамляе, што ўрад Ізраіля не вы- конвае рэзалюцый Генеральнай Асамблеі аб вывадзе сваіх войск з усёй тэрыторыі Егіпта, захопленай імі пасля 29 вастрыч- нііка 1956 года.Пан Фа зі справядліва лічыць, пгго Із-раілю не павінна быць дазволена пажаць плады і атрымаць выгаду з агрэсіі суп- раць Егіпта, не павінва быць дазволенапрацягваць рабіць зверствы, знііпчаць лго-

не справакавапыя аясты ўзброенай агрэсіі з боку Ізраіля трэба разглядаць як яўнае парушэнне норм міжнароднага права і аба- вязацельстваў, што вынікаюць са Статута ААН.Урад Ізраіля ў сваёй дэкларацыі ад 8 лістапада 1956 года заявіў, што ён гатоў' «вывесці свае войскі з Егіпта». Наша дэ- легацыя лічыць, што ў адпаведнасці з ра- ней прынятымі рээалюцыямі Генеральнай Асамблеі ізраілыжія войокі ўжо даўно па- вінны былі быць выведзены з тэрыторыі Егіпта. Некаторыя факты, аднак, сведчаць аб тым, што правячыя жолы Ізраіля га- товы хутчэй развязаць новую вайну суп- раць Егіпта, чым вывесці свае войскі з егіпецжай тэрыторыі. Я® паведаміў ва- рэс.пандэнт агенцтва Асошыэйтэд Прэс 2 студзеня 1957 года, міністр соцыяльнага забеспячэння і культаў Ізраіля Шапіра заявіў, што Ізраіль лічыць за лепшае но- вую гарачую вайну, чым вывад сваіх войск з раёна Га.зы. Ён сказаў далей, што із- раільскі ўрад адновіць баі, калі яго вой- овам будзе затадана выйсці з раёна Газы. Генералыіая Асамблея павінна асудзіць тажія агрэсіўныя заявы і дзеянні, запа- трабаваўшы ад ізраільскага ўрада вываду З поўным тэкстам дакумента магчыма анаёміццў бібліятэцы войск з егіпецкай тэрыторыі.Пан старшыня, у сувязі са становішчам, якое еклалася ў цяперашні час у раёне Блізкага і Сярэдняга Усходу, нельга неспыніцца на тых планах, якія выношваюц-

Пан старшыня!У сваіх выступленнях прадстаўнікі ЗША, Аўстраліі, Новай Зеландыі, Канады, Англіі і іншыя рэкамендавалі, каб пасля вываду ізраільскіх узброеных сіл з егіпец- «ай тэрыторыі ў раён Газы і Шарм Эль- Шэйха, размешчанага ў заходнім узбярэж- жы Акабскага заліва, былі ўведзены вой- скі ААН ідля таго, каб раздзяліць узброе- ныя сілы Егіпта і Ізраіля.Мяркуючы па гэтых выступленнях і паведамленнях амерывансжай прэсы, пра- дугледжваецца акупацыя раё.на Газы і Авабскага заліва ўзброенымі сіламі ААН. Прыняцце такой прапановы заходніх кра- ін па сутнасці справы азначала-б, што Егіпту не будзе вернута яго ўласная тэ- рыторыя ў раёне Газы і на ўзбярэжжы Акабскага заліва.Гэтая думва цалікам пацвярджаецца вы- ступленяямі прадстаўнікоў Новай Зелан- дыі і Канады, якія па сутнасці прапана- валі, каб войскі ААН займалі гэтыя раёны да поўнага ўрэгулявання ўсёй палесцін- сжай праблемы. Такім чынам, робіцца спроба замяніць цяперашнюю ажупацыю раёнаў Газы і Шарм Эль-НІэйха ізраіль- скімі войскамі практычна беетэрміновай акупацыян гэтых раёнаў войсвамі ААН.Такія прапановы супярэчаць усім ра- ней прынятым рэзалюцыям Генеральнай Асамблеі па егіпецікаму пытанню. Та«, у
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З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў бібліятэцы


